

СПИСЪК НА ЧИТАЛИЩНИТЕ НАСТОЯТЕЛИ И ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ
НА НЧ „ПРОБУДА 1914“ ИВАЙЛОВГРАД

Лицата, които представляват читалището:

Диана Димитрова Овчарова в качеството си на председател
и Елена Димитрова Бойназлиева в качеството си на секретар.

Членове на читалищното настоятелство през периода са:

Диана Димитрова Овчарова,
Снежка Николова Делииванова,
Георги Тодоров Кьосев,
Дима Ангелова Колева,
Тихомир Драгомиров Делчев,
Злата Димитрова Шереметова,
Златина Димитрова Матева.

Проверителната комисия е тричленна:

Руска Козарева,
Гергана Тодорова Чакърва,
Роза Петрова Сепетлиева.



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА
ПРОГРАМАТА ЗА РАБОТА НА
НЧ „ПРОБУДА 1914” ИВАЙЛОВГРАД
ЗА
2023 ГОДИНА



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
ПРОБУДЯ 19
14
ИВАЙЛОВГРАД

СЪДЪРЖАНИЕ

1. Основание
2. За организацията
3. Библиотечно–информационно обслужване
 - 3.1. Художествена самодейност
4. Проекти
5. Ресурси
 6. Финанси
 - 6.1. Управление на собствеността
7. Партньори

Годишен отчет за изпълнение на програмата за работа на читалището

1. ОСНОВАНИЕ

Настоящият отчет е изработен на основание чл.16, ал.2, т.4 от Закона на народните читалища и чл.26, ал. 1, т.4 от Устава на народното читалище „Пробуда 1914” Ивайловград. Съдържа обща информация за читалището, дейността и финансовото състояние за периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г.

2. ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА

Народно читалище „Пробуда 1914” е сдружение с нестопанска цел, вписано в Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел под партиден №6, ф.д.№24/2002 по описа за 2016г. в Хасковски окръжен съд. В регистърът на Министерство на културата то е вписано под № 330. Читалищните членове са 161 физически лица.

С вписването в търговския регистър от 03.10.2022 г. са записани промени в състава на читалищното настоятелство и проверителната комисия. Посочени са лицата, които представляват читалището: Диана Димитрова Овчарова в качеството си на председател и Елена Димитрова Бойназлиева в качеството си на секретар.

Членове на читалищното настоятелство през периода са: Диана Димитрова Овчарова, Снежка Николова Делииванова, Георги Тодоров Къосев, Дима Ангелова Колева, Тихомир Драгомиров Делчев, Злата Димитрова Шереметова, Златина Димитрова Матева.

Проверителната комисия е тричленна: Руска Козарева, Гергана Тодорова Чакърва, Роза Петрова Сепетлиева.

Народно читалище „Пробуда 1914“ Ивайловград и неговите клонове са институции, съхраняващи паметта на времето, подхранващи дъха на настоящето и грижещи се за духовното бъдеще поколение. Те и днес продължават своята дейност с ентузиазъм. Ако има нещо свято, което пази нас българите и ни отделя от света като нация, то това са традициите и обичаите. В тях е разковничето, което успява да ни опази, за да оцелеем в съвременната глобализация. Духовно място на тези обичаи и традиции е Читалището.

3. БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ

В днешния съвременен свят библиотеките не са само хранилище за съхранение на книги. Смисълът на съществуване на библиотеката на новото време е в предоставянето на пълен достъп до информация на възможно най-широк кръг потребители и удовлетворяването на техните потребности. Така библиотеката ще се развива и устоява своето място и предназначение в изменящия се свят.

Основни направления в дейността на библиотеката през 2023 година:

1. Насърчаване на четенето и информираността, като важна социална компетентност.
2. Координиране на библиотечно-информационно обслужване на територията на Общината.
3. Предоставяне на разнообразна културна програма, насочена към различни възрастови групи.

Всички дейности в тези направления бяха насочени към изпълнение на основната мисия на библиотеката:

Предоставяне на информационни, образователни и културни услуги и осигуряване на равни възможности за достъп до знание и информация на местната общност.

Библиотечно обслужване:

Комплектуването на фондовете е основна и неизменна задача на библиотеката.

В края на 2023 година библиотечният фонд наброява **33 707** тома книги.

Библиотечното обслужване бе осъществено от Заемна за възрастни и Детски отдел. На фона на ежегодно намаляващото население в града, намалява броя и на читателите.

Регистрираните ползватели на библиотеката за изтеклата година са **219**.

Посещенията са **5838**, в читалня **191** а заетите библиотечни документи са **11 444**.

Запазва се тенденцията най – голям да е броят на читателите с висше образование.

През 2023 година постъпилата литература по всички фондове е повече от предходната, а именно **348** тома. Книгите са обработени технически, класифицирани, сигнирани и индивидуално и групово регистрирани в инвентарната книга.

От дарения са постъпили – **133 тома**, закупени – **20 тома** и от спечелен проект – Проект „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2023 – **200** тома.

Отчислените книги от фонда на библиотеката през 2023 г. са – **1158**, отчисляват се като физически изхабени.

Детски отдел

През отчетната 2023 г., детският отдел на библиотеката беше обновен, както с нови книги, така и с цялостна промяна на интериора. Смятаме, че мястото, където децата се срещат с книгите трябва да бъде по-модерно и артистично. По този начин се надяваме да събудим и поддържаме любовта към четенето и то да стане по-интересно за тях.

Една голяма част от времето на библиотекарите е насочено към организиране на образователни и културни форми за читателя. Инициативите са свързани с отбелязване на значими дати и събития от местния и националния календар.

На **1 март отбелязахме** Баба Марта - един от най-почитаните български обичаи с хилядолетна традиция. Децата от вокална група „Звънче“ поздравиха гостите с песни, а Баба Марта закичи всички деца с мартеници с пожелание за здраве!

По повод **2 април – Международен ден на детската книга**, през целия месец април организирахме мероприятия, свързани с книгата.

За най-малките, на които тепърва им предстои да се научат да четат, всеки делничен ден имаше прожекция на анимационни приказки, с идеята да върнем децата в библиотеката! Първите посетители в нашето импровизирано кино бяха децата от предучилищната група на ДГ Ивайловград, които с интерес изгледаха анимираната приказка „Трите прасенца”, разгледаха новите книжки, а на финала всички заедно тънцуваха.

В магичното пространство на читалището възпитаниците на ДГ Ивайловград се срещнаха с познатата и любима на всяко дете героиня – Пипи Дългото Чорапче. Пипи отведе деца и възрастни в чудния свят на приказките „Косе Босе”, „Трите прасенца”, „Сливи за смет”, „Червената шапчица” и „Златното момиче”, чиито герои бяха пресъздадени от ДТТ „Мечтатели”.

Големият завършек на нашата приказна фиеста отпразнувахме на 23 април с голям приказен карнавал, където малки и големи се превъплътиха в своите любими приказни герои.

По повод **11 май – професионалният празник на българския библиотекар**, редовните ни читатели получиха подарък книга.

Едно от най-чаканите мероприятия в библиотеката е инициативата „**Забавно лято**”.

От началото на юни до края на месец август организирахме различни занимания за децата. Всяка седмица правихме походи до защитена местност „Дупката” и обход на екопътеките, където децата се запознаха със защитен вид орхидеи и защитени животински видове. Малките изследователи се научиха още как да се ориентират по картата на местността.

Градинарство и деца – мисия възможна!

Следващото ни предизвикателство бе да запознаем децата със засаждането на различни видове зеленчуци. Научихме ги как да се грижат за тях, колко често да ги поливат, защото няма нищо по-хубаво от това да се храним със собствено отгледана продукция, за която сме напълно сигурни, че не съдържа вредни вещества.

Детска кулинарна работилница!

Голям интерес предизвика кулинарната ни работилница, където децата се научиха как да си приготвят вкусен хляб. Всички работиха с голям интерес и се справиха отлично.

Режем, шием и творим!

Децата се превъплатиха и в ролята на дизайнери като рязаха, шиха и декорираха с истински ентузиазъм. Един творчески ден, изпълнен с много емоции, в който децата се научиха как могат да вдъхнат живот на старите дрехи.

Кулинарен маратон!

Последният урок от инициативата „Забавно лято” приключи с приготвянето на най-вкусната зимнина, която всяка филийка обича – нейно величество лютеницата. Нашите малки приятели могат смело да заявят, че вече умеят да приготвят лютеница.

На **2 ноември** в препълнена зала младият автор Димитър Кондузов, който е само на 13 години, представи своята първа **стихосбирка „Млада поезия”**. Развълнуваната публика пожела още много бъдещи успехи на младия автор.

За любителите на шоколада на **26 декември** младата и талантива Мария Оджакова демонстрира как се приготвят **бутикови бонбони** и разказа на малки и големи за страстта си към шоколада. Децата имаха възможността да се включат и помагат, а за награда всеки получи от вкусното лакомство.

ПРОЕКТИ НА БИБЛИОТЕКАТА

Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2023 година на стойност 2999,84 лв., от която сума са закупени 200 тома различна литература.

ДАРЕНИЯ ДАРИТЕЛ

Росица Чакърва – 10 тома художествена литература на стойност 100 лв.

Танцов клуб за български народни танци „От извора” – София – 112 тома художествена литература на стойност 510 лева. Георги Георгиев – 26 тома художествена литература.

БИБЛИОТЕКАТА ПРИ КЛОН ЛЪДЖА

Библиотеката при клон Лъджа – разполага с 7 145 библиотечни единици книжен

фонд.

През 2023 г. обслужените читатели са - 40, посещенията са - 402, а раздадените книги – 1190 тома художествена литература.

Като по-значими мероприятия организирани от библиотеката могат да се посочат:

Бабинден – организирано и проведено тържество по случай празника съвместно с пенсионерски клуб и деца от клуб „Приятелите на книгата”.

Традиционно отбелязване на Кукеровден.

1 март – изработване и закичване на мартеници, както и 8 март – отбелязване на празника с танци и песни.

Заснемане на клипове по повод Националния празник на България – 3 март, Международният ден на жената – 8 март, Деня на българската просвета и култура – 24 май и Деня на народните будители – 1 ноември.

Забавно лято – през трите месеца юни, юли и август библиотеката организира мероприятия за деца, забавни игри, четене на книги и други настолни занимания.

БИБЛИОТЕКАТА ПРИ КЛОН СВИРАЧИ

Библиотеката при клон Свирачи – разполага с 8822 т. Книжен фонд.

Читателите през 2022 г. са - 25, посещения – 1049, раздадените книги – 400 тома художествена литература.

И през 2023 година библиотеката в с. Свирачи заедно с групата за Автентичен фолклор и клуб „Ателие на книгите и песните” отбелязвахме всеки по-голям празник.

Бабинден – организиране и провеждане на традиционно тържество с жените от селото.

19 февруари – Денят на Апостола на българската свобода Васил Левски, литературно четене под надслов „Премеждията на Левски”.

1 март – Баба Марта – ръчно изработени мартеници.

За празниците: 3 март – Национален празник на България, 8 март – Международен ден на жената, 25 март – Благовещение бяха подготвени рецитали с песни и стихове.

През летните месеци юни, юли и август инициативите в библиотеката, както и **игрите на открито** са неизменна част за децата в село Свирачи.

Участие във фестивала „Кулинарното наследство на Тракия”.

Децата от „Ателие на книгите и песните” взеха участие в Коледно – Новогодишната програма, организирана от училището в селото, както и във възпоменателно събитие, посветено на 110 години от разорението на тракийските българи в с. Драбишна през трагичната 1913 година.

3.1.ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ

Благодарение на любителите на песента и танца, на театъра и рецитаторското майсторство, на рисуването и писането на литературни творби, миналото ни на древен народ е съхранено с нашия фолклор. В изграждането и осъществяването на художествената продукция участват

много любители на различни видове изкуства – деца, младежи и възрастни, които според своите предпочитания осмислят свободното си време и същевременно създават културен продукт, който се представя в градски, общински, регионални, национални и международни събития.

УЧАСТИЕ В КОНЦЕРТИ И ДРУГИ ИНИЦИАТИВИ

18 февруари – Рецитал по повод отбелязване на 150-годишнината от гибелта на Апостола на свободата Васил Левски.

1 март – посрещане на Баба Марта – празник организиран от НЧ „Пробуда 1914”

На 7 март бяха активирани сетивата на любителите на изкуството във всичките му аспекти. Почитателите на художественото изкуство имаха възможност да се насладят на първата изложба на талантите от Художественото студио при НЧ "Пробуда 1914" Ивайловград, с ръководител Тата Тарасова. Изложените произведения, демонстриращи различни теми и техники, можеха да бъдат закупени. За ценителите на поезията пък, с глътка вино и под звуците на акустична китара, Театралната трупа към читалището представи едни от най-хубавите стихове, писани за майката и жената.

23 АПРИЛ СВЕТОВЕН ДЕН НА КНИГАТА

НЧ "Пробуда 1914" Ивайловград отпразнува подобаващо Международния ден на детската книга, който бе на 2 април и Световния ден на книгата – 23 април. Децата с удоволствие представиха своите герои облечени в различни костюми и пресъздадоха част от познати приказки. Най-атраактивните бяха наградени.

ПРЕМИЕРА

На 26 април Детска театрална трупа „Мечтатели“ при НЧ "Пробуда 1914" представи театралната постановка "Меко казано" от Валери Петров с режисьор Елена Бойназлиева. Това бе и режисьорски дебют за ръководителката, която получи много поздравления за делото, което продължава.

В навечерието на 24 май, Народно читалище "Пробуда 1914" Ивайловград отбеляза с празничен концерт деня на Светите братя Кирил и Методий. Участие в коцерта взеха: ДТТ „Мечтатели“, ДВГ „Звънче“, Школа по балет „Карамел“, ТК „Карамфилчето“ и гост-изпълнители от НЧ "Братолюбие" гр. Любимец - Вокална група "Диagonal" и балетна формация "Ейнджълс".

Тази година на 3 септември в два поредни дни се проведе Десето юбилейно издание на фестивал „Кулинарното наследство на Тракия“, където НЧ „Пробуда 1914” Ивайловград е един от главните организатори.

На 21 ноември на специална церемония по повод Деня на Християнското семейство, шест двойки от община Ивайловград подновиха своите брачни обети. Кметът на община Ивайловград г-жа Диана Овчарова връче отново семействата, отбелязващи своите 50 и 25 години съвместен брачен живот.

В два поредни дни НЧ „Пробуда 1914” организира Благотворителен коледен базар. Защото Коледа е това - да направиш нещо малко, но специално за някого.

На 11 декември отново празнувахме заедно с песните на Детска градина “Ивайловград” и ОУ “Св. Св. Кирил и Методий” с. Свирачи, както и невероятните Иванка Шекерова и Георги Иванов, в Ивайловград засияха светлините на коледната елха.

СЪВМЕСТНИ ИНИЦИАТИВИ

Танцов колектив „Карамфилчето“ Художествен ръководител Светла Кюмюрева

На 22 март гости на читалището бяха Школа за народни танци „От извора”. Домакините НЧ „Пробуда 1914” и ТК „Карамфилчето” представиха пред гостите дефиле с народни носии, характерни за ивайловградския край, както и дегустация на ястия, приготвени по стари рецепти.

15 април – за поредна година участие на празника „Хвърката Мандрица” в село Мандрица.

29 април – Международен ден на танца”! Хора и танци с ТК „Карамфилчето” на площад „Тракия”.

13 май – Участие на 10 –та юбилейна „Хайдушка софра”.

23 май – Участие на празничен концерт посветен на Българската просвета и култура и славянската писменост.

На 17 юни ТН „Карамфилчето” взе участие ВФФ „С танците на дедите ни” организиран от НЧ и ансамбъл „Звездица” в Димитровград.

22 юни – Ден на българския фолклор.

02 юли – участие на фестивал „Орфий пее с морето” град Приморско.

20 юли – Участие на „Хухла фест”.

26 август – 10 години Танцов колектив „Карамфилчето” – Юбилеен концерт!

22 септември – Участие на събор 25 години „Мистериите на Хухла” и 110 години от разорението на Тракийските българи.

29 септември – Участие на Международен фестивал „Балканфолк Майорка”.

23 декември – Участие при запалване на коледната елха, както и в коледен спектакъл „Подарък за коледа”.

Група за автентичен фолклор,клон Свирачи Художествен ръководител Тянка Пехливанова

На 09.09.2023г. в с.Горноселци беше организирана инициатива „Да възродим и съхраним Горноселци” където участваха отново ЖГАФ“.

На 23.09.2023г. ЖГАФ участваха в 25г. Мистериите на Хухла „От древността към вечността”.

На 27 и 28.09.2023г.ЖФАФ участваха в Дванадесето издание на национален фестивал „Сребро в косите, песен в душите- край морето на Бургас”.

На 10.11.2023г. ЖГАФ посети „Дом за стари хора“ в гр.Ивайловград, за да поздравят по случай юбилей Стойка Семерджиева, която е от с. Свирачи.

На 22.12.2023г. ЖГАФ участваха в коледен спектакъл в гр. Ивайловград, с група коледари от с. Свирачи. Всички заедно пресъздадоха традициите на „Бъдни вечер”.

Група за обработен и изворен фолклор към НЧ „Пробуда 1914” клон Лъджа

На 3 април участие на фолклорен фестивал „Орфеево изворче” с награда грамота за отлично представяне.

На 22 юни групата взе участие с няколко песни в „Деня на българския фолклор”.

20 юли участие на „Хухла фест”.

12 август участие на фестивала „Слънце грее, Гугутка пее”. Групата взима златна статуетка и грамота за първо място.

Участие на фестивала „Кулинарното наследство на Тракия”.

На 7 декември групата откри Благотворителния коледен базар.

На 9 декември участие на Коледен фестивал „От Игнажден до Коледа“ с Диплом и Плакет за най добра Коледна трапеза -Бъди вечер и блестящо представяне. както и на откриването на Благотворителния коледен базар.

Кукерска група, клон Лъджа

Художествен ръководител – Иван Димитров

Кукерска група към НЧ „Пробуда 1914“ Ивайловград, клон Лъджа участва в традиционния празник Кукеровден в кв.Лъджа, както и на фестивала на маскарадните игри „Сурва“ Перник

ДТТ „Мечтатели“ и ТТ „Орфей 1“

Художествени ръководители Елена Бойназлиева и Златина Матева

ДТТ "Мечтатели" с рецитал взе участие в отбелязване на 150-годишнината от гибелта на Апостола на свободата Васил Левски

На 2 март ТТ „Орфей” 1 и ДТТ „Мечтатели” гостуваха в град Любимец със спектакъла "Похвално слово за българката", с режисьор Иванка Шекерова.

На 13 април по повод Международният ден на детската книга, момичетата от театрална труппа „Мечтатели“ се превъплътиха в образите на герои от приказките – „Косе Босе“, „Грите прасенца“, „Сливи за смет“, „Червената шапчица“, „Златното и черното момиче“.

На 23 април ДТТ „Мечтатели” участва в приказния карнавал, с който завърши поредицата от събития по повод Международният ден на детската книга.

ПРЕМИЕРА

На 26 април НЧ "Пробуда 1914" представи "Меко казано" от Валери Петров.

Премиера на постановката "Меко казано", представена от ДТТ "Мечтатели" с ръководител Елена Бойназлиева.

Участие на празничен концерт, посветен на 24 май – Ден на българската просвета и култура и славянската писменост.

По повод Национален младежки тракийски събор „Илиева нива” – Ден на тракийското дете на 3 юни ТТ „Орфей” 1 и ДТТ „Мечтатели” представиха „Похвално слово за българката“ – Един спектакъл по стихове на Ивайло Балабанов.

На 18 юни ДТТ„Мечтатели” гостува в театър „Хенд” гр. Пловдив с постановката „Меко казано” от Валери Петров с режисьор Елена Бойназлиева.

На 2 ноември младият автор Димитър Кондузов, с подкрепата на ДТТ „Мечтатели”, представи своята първа стихосбирка „Млада поезия”.

Участие в коледния спектакъл „Подарък за коледа” на ТТ „Орфей 1” и на ДТТ „Мечтатели”.

Школа по балет

Художествен ръководител Людмила Спатару

Участие в концерт посветен на 24 май – Ден на славянската писменост и култура.

Участие на коледен спектакъл „Подарък за коледа”

Група за стари градски песни „Незабрава“

Художествен ръководител: Нела Янева

Поради намален брой на участниците групата временно преустанови сбирките си. Правим опити за попълване на групата.

Група за източнородопски песни, клон Славеево

Художествен ръководител: Анушка Куршумова

След пандемичната обстановка през последните години, участниците все още нямат изява, поради намаления си състав.

Лазарска група, клон Свирачи

Художествен ръководител: Силвия Араджиева

Лазаровден – Момичета облечени в традиционни носии пресъздават обичая, като посещават домовете на всички хора от селото пеят и танцуват за здраве и берекет.

На 10 април лазарките гостуваха в „Дом за стари хора” гр. Ивайловград, за да зарадват възрастните хора.

Лазарска група, клон Лъджа

Художествен ръководител: Елена Павлова

Момичета облечени в традиционни носии пресъздават обичая – лазаруване, като посещават домовете на всички желаещи, пеят и танцуват за здраве и берекет.

Коледарска група, клон Лъджа

Художествен ръководител: Стефан Русев

Коледарската група спази и тази година традицията на Коледа, като посети всички къщи в кв. Лъджа и пресъздаде обичая коледуване.

Коледарска група, клон Свирачи

Художествен ръководител: Тянка Пехливанова

Коледарите от клон Свирачи взеха участие в коледния спектакъл „Подарък за Коледа“, както и пресъздадоха обичая коледуване в с. Свирачи.

ДВГ „Звънче“

Художествен ръководител Даниела Бояджиева, Петя Манева

На 1 март – празникът на Баба Марта, децата от ДВГ „Звънче” отправиха поздрав към всички гости във фойето на читалището с няколко песни.

Участие на събора в село Мандрица – „Хвърката Мандрица”.

Участие на ДВГ „Звънче” на XXVI Старопланински събор „Балкан фолк” 2023 г.

Златен медал от XIII Български национален шампионат по фолклор „Евро фолк 2023“

Сребърен медал от Европейската асоциация на фолклорните фестивали of World Cup of Folklore - Veliko Tarnovo 2023, Bulgaria

Почетна грамота и Почетен знак на старопланински събор "Балкан фолк"

Както и препоръка за участие в Балкански шампионат по фолклор „Евро фолк - Жива вода“ в Хисаря, България.

Участие на концерт посветен на 24 май – Ден на славянската писменост и култура.

Участие на коледен спектакъл „Подарък за коледа”.

Приятели на НЧ „Пробуда 1914“, които избраха нашата сцена :

На 28 февруари актьорите от НЧ „Братолюбие” град Любимец представиха постановката „Лисицата и гроздето” от Езоп с режисьор и сценограф Неда Колева.

На 13 април ръководителите и участниците в „Работилничка Тинтява“ изработиха гигантски яйца от хартия, украсени собственооръчно от децата. Гостите предоставиха на читалището материали за великденски украси.

27 април Куклен театър с постановката „Котараци смелчаци”

30 април – Музикално-артистичен форум Пловдив гостува с операта „Кармен на Мериме и Кармен на Бизе“.

На 1 май Петър Госков от Драматичен театър – Пловдив, представи моноспектакъла „Тоскография” от Алексей Кожухаров.

На 16 май във фойето на читалището беше подредена гостуваща изложба по повод 10-годишнината от създаването на "Клуб по екология" при СУ "Христо Ботев" Ивайловград. Ръководителят г-жа Галена Попова и участниците в клуба бяха вложили изключително интересни техники при създаването на красиви произведения от рециклирани материали.

На 22 май гости на читалището бяха Школа за народни танци „От извора”. Домакините ТК „Карамфилчето” представиха пред гостите дефиле с народни носии характерни за ивайловградския край, както и дегустация на ястия приготвени по стари рецепти.

На 3 юни гостуваща изложба „125 години от създаването на Тракийската организация“ и представяне на Енциклопедия „Тракия“ от Съюз на Тракийските дружества в България и Тракийски научен институт.

На 15 юни театър Българска армия представи пред ивайловградската публика театралната постановка „Стъпка по стъпка” с режисьор Лиза Шопова.

5 юли – „Големият ден” експериментална авторска постановка с режисьор Иванка Шекерова по текст на Веляна Николова и Иванка Шекерова.

Спектакъл, който проследява пътя на младия човек, устремил се към високите върхове на изкуството. Спектакъл, задаващ въпросите: Кой сме? За какво се борим? Колко е важно да поемеш отговорността за делата си.

10 октомври – гостува експериментален авторски спектакъл "Можеш ли да повярваш?" на ДКТ "Иван Димов"- Хасково.

На 6 ноември актьорите на Драматичен театър "Стефан Киров", гр. Сливен представиха постановката „Малкият Мук”. Разказана от Вилхелм Хауф преди 200 години, историята за Малкия Мук, който благодарение на своята наивност, доброта и прозрение за света успява да се измъкне от сполетяващите го беди и нещастия буди интерес и до днес.

На 18 ноември отново гостува Музикално-артистичен Форум Пловдив е с нов проект за 2023г: "По света на осем ръце и прекрасни гласове". Едно пътешествие из цялата планета с шедеври на различни композитори от далечното минало до наши дни, като всички произведения се изпълняват на 4, 6 или 8 ръце.

14 декември – Юбилеен концерт -110 години СУ „Христо Ботев”.

15 декември – Коледен концерт на ДГ „Ивайловград”.

4. ПРОЕКТИ

„Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2023 г.

Договор № 11 -06-1268 проектът е на стойност 2999, 85 лв.

6. РЕСУРСИ

Финансови

Финансовото управление на НЧ „Пробуда 1914“ най-общо обхваща: бюджетиране, организация на счетоводството, финансов контрол.

През изминалата година читалището работи по утвърдени, отпуснати от държавния и общински бюджет и финансови постъпления от наеми, такси, членски внос, дарителства, билети.

Държавната субсидия за 2023г. е на стойност 130 473 лв. за 9 щатни бройки при държавен стандарт 14 497 лв. Съгласно ЗНЧ читалището представя ежегодно пред кмета на общината и Общински съвет доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение годишната програма за дейността си и за изразходваните от приетата програма средства през предходната година.

През отчетната 2023 г. читалището и неговите клонове получиха допълваща субсидия от община Ивайловград в размер на 30 000 лв., за художествено-творческа работа в изпълнение на Програмата за дейността.

За хонорари на художествените ръководители на формации, работещи към читалището е внесен данък върху тях и период на плащане: 01.10.2023/29.02.2024 г.:

За организиране и провеждане на културни прояви от празничния календар на общината – за транспортни разходи на художествените форми, взели участие във фестивали.

Управление на собствеността

Материалната база, в която читалище „Пробуда 1914“ осъществява дейността е публична общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване от Община Ивайловград по силата на закона за общинската собственост и Закона за народните читалища. Тя представлява масивна триетажна сграда в комуникативния център на града. Сградата е строена през далечната 1971 г., което е голямо предизвикателство за нейната поддръжка, реновиране и възстановяване. В сградата са обособени: 2 фойета – преустроени във функциониращи за дейност площи, интернет център, малка зала за конференции, голяма зала с театрална сцена и прилежащи гримьорни, репетиционна зала; 3 етаж на сградата е зает от библиотеката на читалището. Макар сградата да е предоставена безвъзмездно, всички разходи за режийни, текущи и неотложни ремонти, обзавеждане цялостен интериор са грижа на читалището. Тези пера в разходната част на бюджета на читалището са една постоянна, неотменена грижа за осигуряване. Без тях няма как организацията да осъществява своята работа и да посреща нуждите на своите потребители. Всички зали са оборудвани със съвременни мебели. Елементи на интериорния дизайн /маслени, ценни картини, графики, фотографии, декор/ текущо се подменят.

7. ПАРТНЬОРИ

Общински съвет Ивайловград; Община Ивайловград; Общински исторически музей; Дом за стари хора; СУ „Христо Ботев“ Ивайловград, ДГ „Ивайловград“, РБ „Христо Смирненски“, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Свирачи, ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Железино.

Гореизложеният обобщен доклад е изготвен от секретаря на читалището въз основа на получените отчети за 2023г. от централното читалище и клоновете Лъджа и Свирачи.

ИЗГОТВИЛ: Елена Бойназлиева

Секретар при НЧ „Пробуда 1914“ Ивайловград